

“一人兴善，万人可激”

平顶山退役军人薛乐要跳河救人事迹受关注

□记者 毛玺玺

本报讯 12月18日，我市跳河救人退役军人薛乐要见义勇为的事迹被平顶山日报社全媒体平台联动报道后，受到关注。其中，平顶山微报视频号24小时阅读量13.3万、点赞数为2463，平顶山日报抖音号24小时阅读量24.5万、点赞数为3823，平顶山微报24小时阅读量2.5万。

见义勇为受慰问

12月19日，本报报道薛乐要跳河救人的事迹后，引发读者关注。好评如潮，关爱齐涌。12月20日上午，市见义勇为协会会长张荣海、常务副会长温建钢，市退役军人事务局局长孟宪强，市公安局党委委员宗健刚，新华区区长李建国和新华区见义勇为协会会长李丽君等来到新华区政务服务和大数据管理局看望慰问救人英雄薛乐要，向他送上5000元慰问金以及慰问品，并号召大家向英雄学习，弘扬社会正气。

“一人兴善，万人可激。新时代新

征程，更需要榜样的力量、榜样的激励。薛乐要同志面对人民群众生命危险时刻，勇于救助落水者，甚是感人，全区、全市要学习好、宣传好他的事迹。”张荣海说。当即，李建国说：“我们一定要宣传好、关爱好薛乐要同志，号召全区学习。”

12月18日上午，新华区政务服务和大数据管理局党组决定对薛乐要进行表彰奖励，当天下午向其送上1000元慰问金。其他个人行为的物质奖励，薛乐要均一一婉拒。“我做的都是应该做的，有组织的关心和网友的温暖就够了。”薛乐要说。

网友纷纷点赞

的确，让薛乐要欣慰的是市民和网友对他的赞誉。连日来，平顶山微报、平顶山微报视频号、平顶山日报抖音号等平顶山日报社全媒体平台网友点赞不断——

“平凡中的英雄，鹰城的骄傲！”

“咱大平的见义勇为再添新英雄！”

“当代英雄本色。”

“向英雄学习致敬！”

“咱河南人中不中?!”

“好样的！”

“当兵的就是不一样！”

“好样的退伍兵，鹰城人的榜样！”

“见义勇为，不失军人本色！”

“关键时刻见英雄本色！”

……

一条条评论，代表着公众对薛乐要以及薛乐要传递的精神的认同感。这也让远在信阳固始的薛乐要的妻子裴阳感动于心，她说：“报道看得我热泪盈眶，很骄傲我嫁了个凡人英雄！这次救人，我虽然也会后怕，但是还是会支持他这么做！”

被救男子家人道谢

12月19日下午4点55分，一个陌生电话打来。薛乐要接通电话，传来一位老者低沉的声音：“你是薛乐要吗？谢谢你救了我的孩子，让我请你吃个饭吧，没有你救这一把，我们这一家子可咋办呀！”1分32秒的通话，老汉反复说要见见薛乐要，薛乐要婉拒，还不忘问

一问被救男子的情况。

12月20日中午，记者联系到了打电话的老汉。老汉姓邵，今年66岁，驻马店平舆人。十多年前，老邵举家到平顶山市区做收废品的营生，其今年41岁的儿子和妻子离婚后带着儿女和他们老两口一起生活，在新华区井营村附近租住。感情不顺、生活困顿，让老邵的儿子心里苦闷，于12月17日下午1点22分在湛河新华区焦店镇野王村和新庄村之间的河段轻生，被路过的薛乐要救起。

“我大字不识一个，外地人到平顶山谋生，生活中平顶山人没少给我们帮助，这次孩子被人从河里救起！我想见见人家，哪怕请他吃碗面，哪怕和他握个手、鞠个躬，也算是俺一家的心意啊！”老邵说。



应对严寒，我市首次为树木喷施防冻液

近9000棵香樟树陆续穿“棉衣”

□记者 李科学 文图

本报讯 这个冬天比往年更寒冷，持续的低温也让市区畏寒树木穿上了“棉衣”。记者12月19日从市园林绿化中心获悉，近几天来，市园林绿化中心职工陆续对市区近9000棵香樟树缠绕防寒保温棉，喷施防冻液，确保它们安全过冬。为应对严寒天气，为树木喷施防冻液在我市尚属首次。

19日下午3点多，市区建设路与昆阳大道交叉口西南角游园里，园林职工拿着一卷卷厚厚的保温棉（上图），从香樟树主干底部向上缠绕包裹，直至两米多高，并在顶部打结固定。旁边多棵香樟树主干已被包裹好，阳光里整齐划一。随后，两

名园林职工用小型洒水车将配制好的防冻液向香樟树的树冠喷施。

“这个路口四角小游园里总共有45棵香樟树。我们前天下午开始干，目前已全部包好保温棉。”尼龙城精细化管理区绿化班长闫迎军说。这几个游园里还有百余棵今年新栽种的桂树和辛夷树，也正准备包裹保温棉。

“香樟适应性好，但是不耐寒冷。”市园林绿化中心宣传科负责人尚亚征说，此前市园林绿化中心已对全市主要道路、公园广场的树木采取了“涂白”等防寒保温措施，但今冬格外寒冷且持续时间长，香樟树容易发生冻害，需要进一步采取防寒措施。

在黄河路东段市东南热能有限责任公司附近，多名园林工人正在

道路绿化带中劳作：为香樟树包裹保温棉、喷施防冻液，修剪绿化带中的紫薇。一辆中型园林绿化水车正向沿线香樟树的树冠喷施防冻液。

“我们片区总共有140多棵香樟树，从昨天开始包裹保温棉，预计3天左右就能完成。天气太冷，水车的管子都冻上了，用热水浇开才能喷施防冻液。”高新精细化管理区二片区负责人赵晓伟说。

据统计，市区香樟树分布较为广泛，新华路、和顺路、长安大道、平安大道、稻香路、凌云路、开源路等多条道路及鹰城广场、白鹭洲国家城市湿地公园、河滨广场、祥云公园等均有种植，累计近9000棵，这个冬天都会包裹上保温棉。

46名武警官兵无偿献血 16900毫升

□记者 杨岸萌

本报讯 “生命呼唤血液，爱心需要奉献。”12月20日，得知临床用血供应紧张，武警平顶山支队官兵撸起袖子无偿献血。

据了解，本报12月18日报道了寒潮来袭，医院临床血源告急一事，武警平顶山支队得知后倡议队内官兵献血，获得积极响应。填表、测血压、检验、采血，武警平顶山支队46名官兵无偿献血16900毫升。

据了解，武警平顶山支队有20余年无偿献血的“传统”，每当得知用血供应紧张时都会组织官兵参与无偿献血。

郟县唐钧技艺传承文化苑入选省级工业旅游示范基地

□记者 孙书贤

本报讯 12月19日上午，记者从郟县文化广电和旅游局获悉，郟县唐钧技艺传承文化苑入选河南省工业旅游示范基地。

郟县唐钧技艺传承文化苑位于郟县禹神公路北侧，是国家3A级景区。该景区占地2万余平方米，由任坚钧钧瓷艺术博物馆、钧瓷传统工艺馆、窑炉博物馆、唐钧博物馆诸景点组成。各景点自成格局，建筑风格各异，各有妙趣，免费对外开放。

此次入选省级工业旅游示范基地的另外3家单位分别是洛阳市新安县卡萨米亚烘焙工业旅游区、南阳市社旗县赊店酒乡特色文化创意园、信阳市光山县司马光油茶园。